

ЯНВАРЬ  
30  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1938 год  
№ 24 (151)  
ЦЕНА 10 коп.

# КАРЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

## кариэлан тожи

ОРГАН  
ОРГБЮРО КАЛИНИН-СКОГО ОБКОМА ВКП(б), ОРГКОМИТЕТА СОВЕТОВ ОБЛАСПОЛКОМА ПО КАРЕЛЬСКОМУ ОКРУГУ, ЛИХОСЛАВЬСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА



24 января состоялось первое заседание Президиума Верховного Совета СССР. На снимке (справа налево): Председатель Президиума Верховного Совета СССР—М. И. Калинин, член Президиума Верховного Совета СССР—И. В. Сталин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР—Ф. Е. Махарадзе, член Президиума Верховного Совета СССР—К. И. Николаева, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР—Умурзаков Нурбапа, член Президиума Верховного Совета СССР—Р. К. Ибрагимов, член Президиума Верховного Совета СССР—Динмухаметов Галей, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР—Ахунбабаев Юлдаш. Союзфото.

## ЛЕНИНСКИЕ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ВОПЛОЩЕНЫ В ЖИЗНЬ

Доклад тов. А. А. ЖДАНОВА 21 января 1938 г. в Большом театре на торжественно-траурном заседании, посвященном четырнадцатой годовщине со дня смерти В. И. Ленина

### ПОБЕДА СОЦИАЛИЗМА—ГЛАВНЫЙ ИТОГ

Товарищи, 14 лет тому назад оборвалась жизнь великого учителя и руководителя трудящегося человечества—Владимира Ильича Ленина.

В этот день трудящиеся Советского Союза вместе с трудящимися всего мира подводят итоги осуществления великих идей, заветов и предначертаний Владимира Ильича Ленина, оценивают пройденный путь, и намечают перспективы дальнейшей борьбы за победу того дела, которому отдал жизнь Владимир Ильич.

Самым замечательным итогом осуществления ленинских заветов и предначертаний является победа социализма в нашей стране, то коренное переустройство общества, которое достигнуто в нашей стране.

Товарищ Сталин в своей речи на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа гор. Москвы указал, что «у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа».

Товарищ Сталин говорил далее:

«На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженники земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью».

Величайшим завоеванием и победой ленинских принципов, идей и заветов является то, что социализм сейчас стал таким же дорогим и близким делом как

для рабочего Москвы и Ленинграда, так и для народов, ранее самых отсталых, самых прижатых капитализмом и царизмом, самых угнетенных.

Нигде социализм проник и самые отдаленные уголки советской страны, вошел в быт и является неотъемлемым достоянием каждого трудящегося человека нашей родины, ибо нам удалось воплотить в жизнь ленинские заветы и предначертания, построить общество, в котором нет эксплуататоров и паразитов, построить общество, основанное на дружеском сотрудничестве рабочих, крестьян и интеллигенции, построить общество, основанное на свободном союзе всех народов СССР.

Победа социализма в нашей стране—это значит выполнение основного завета нашего вождя и учителя—Ленина. (Аплодисменты).

Товарищи, я не буду здесь приводить цифр и фактов, характеризующих победы социализма в нашей стране, победы нашей индустрии и коллективного сельского хозяйства. Они достаточно известны. Я хочу только напомнить здесь указание товарища Сталина о том, что наша революция, в отличие от всех других революций, обеспечила трудящимся нашей страны не только политическую свободу, но и материальные блага, создала условия зажиточной и культурной жизни. Это завоевание является самым большим, самым ценным, самым важным завоеванием нашей социалистической революции. Оно обеспечивает дальнейшее победоносное движение революции вперед. Это завоевание глубоко пронизывает всю нашу жизнь и прочно объединяет всех трудящихся нашей страны.

Жертвы, принесенные трудящимися массами для обеспечения побед социализма, не пропали даром. Эти жертвы окупались

тем, что трудящиеся получили возможность зажиточной и культурной жизни, получили возможность всестороннего развития и совершенствования своей культуры и материальных условий жизни. Это составляет величайшую силу нашей революции и делает революцию непобедимой.

### ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА—ВЕЛИЧАЙШЕЕ ЗАВОЕВАНИЕ СОЦИАЛИЗМА

Товарищи! Основой нашего нового строя является то, что трудящиеся принимают непосредственное участие в государственном управлении.

Сталинская Конституция, в которой записаны завоевания социализма, которая отразила все, что достигнуто трудящимися в результате долгих лет борьбы и строительства—эта Сталинская Конституция приведена в действие. Выборы в Верховный Совет прошли на основе великой Сталинской Конституции, которая осуществила ликвидацию всякого рода ограничений всеобщего избирательного права, обеспечила полное равноправие граждан нашей страны, вне зависимости от пола, национальности и расовой принадлежности. Это есть дальнейший шаг вперед в деле осуществления советского социалистического демократизма в нашей стране.

Выборы 12 декабря, которые привели к избирательным урнам почти 100% избирателей, представляют замечательное явление во всей нашей жизни. Выборы показали, что морально-политическое единство советского народа вокруг дела Ленина—Сталина, вокруг партии Ленина—Сталина есть неопровержимый факт. Выборы показали, что наш народ абсолютно единодушен в своем безграничном доверии к великой партии Ленина—Сталина. (Бурные аплодисменты).

Выборы, как и вся наша повседневная жизнь, показали еще и еще раз, что только в нашей стране возможна действительная свобода трудящихся, только в нашей стране возможно действительное братство трудящихся, ибо у нас победила социализм. Сбылись пророческие слова Ленина о том, что частная собственность развешивает, а социализм объединяет.

Именно на основе торжества социалистических порядков укрепилось у нас действительное братство трудящихся. Интересы трудящихся нашей страны едины и направлены в том, чтобы поднимать и совершенствовать социалистическое производство и культуру на благо нашей родины, направлены в том, чтобы крепить и увеличивать наше общественное богатство, являющееся основой счастливой жизни каждого труженника.

Владимир Ильич учил, что марксисты-большевики понимают равенство как уничтожение классов. В нашей стране—стране победившего социализма осуществляется действительная свобода, действительное братство трудящихся, действительное равенство, ибо в нашей стране уничтожены эксплуататорские классы и быстрыми шагами идет уничтожение классовых различий, уничтожение противоположности между городом и деревней.

У нас любим чернорабочий—свободный человек, стоящий в своем политическом развитии неизмеримо выше, чем рабочий

капиталистической страны, где он является рабом капитала, рабом эксплуататорских классов.

Только на основе победы социализма мог расцвести советский социалистический демократизм. Диктатура пролетариата, как учил Владимир Ильич, неизбежно должна была принести такое изменение форм демократизма, которое дало невиданное расширение фактического использования демократизма со стороны трудящихся классов.

С этой точки зрения выборы в Верховный Совет представляют исключительное по важности значение, ибо трудящиеся нашей страны полностью использовали свои права.

Наш советский демократизм основан не только на всеобщем, прямом и равном избирательном праве при тайном голосовании. Он основан на правах трудящихся на труд, на отдых, на культурную и зажиточную жизнь,—на правах, обусловленных победой социализма.

Именно поэтому советский социалистический демократизм неизмеримо выше любой буржуазной демократии, которая обманывает рабочих словами о братстве, равенстве и свободе, а на самом деле сохраняет гнет капитала, сохраняет богатство на одном конце и нищету на другом, сохраняет всю экономическую и моральную зависимость трудящихся масс от капитала, все их неравноправие. Трудящиеся массы при господстве капитала лишены возможности осуществлять даже те естественные политические права, которые формально предоставляет им буржуазная демократия,—не говоря уже о странах, где даже от этой купцы демократии не осталось и следа.

На основе победы социализма, на основе братства и единства трудящихся нашей страны, объединенных единой целью совершенствования и укрепления социалистического хозяйства, подема зажиточности и культуры—на этой основе были проведены самые демократические в мире выборы.

Моральное единство нашего народа, которое с такой силой сказало в день выборов—12 декабря, с огромной силой проявилось и в ходе первой Сессии Верховного Совета.

Работа Верховного Совета показала единодушие всех депутатов, и в этом отразилось единство воли всего нашего советского народа, объединенного единством цели. Это выразилось и в том единодушии, с которым Верховный Совет избрал Президиум Верховного Совета и другие свои органы, а также Совет Народных Комиссаров во главе с Вячеславом Михайловичем Молотовым. (Аплодисменты).

В обстановке могучей поддержки, могучей демократии единства народа, когда

рые окружали всю работу Верховного Совета, сказались безграничная любовь и доверие народных масс к своей партии и к своему правительству.

Такого единства между народом и его руководством, его правительством, нет и не может быть ни в одной стране мира. Это есть свойство, присущее только нашей стране, стране победившего социализма. (Аплодисменты).

Во всех уголках советской страны трудящиеся люди, рабочие и крестьяне, делают великую работу по строительству социализма. У нас труд стал делом чести, доблести и героизма. У нас почетом и заботой окружен каждый трудящийся человек. Каждый трудящийся чувствует эту заботу о себе со стороны партии и правительства и сознает, что он есть неотъемлемая часть коллектива строителей и труженников социализма.

Характерной особенностью выборов 12 декабря является то, что каждая прослойка избирателей—старые и молодые, рабочие и интеллигенция, крестьяне и ремесленники, женщины и мужчины—шла в урны, чтобы отдать свой голос за нашу партию, за новые победы социализма, за свою счастливую культурную жизнь.

Весь народ оказался объединенным от мала до велика, и каждая прослойка народа сознает свою роль в нашем обществе, сознает значение своего участия в общем деле. Каждый отряд трудящегося населения знает, что он получил от социалистической революции то, о чем при капитализме и царизме нельзя было и мечтать. Каждый честный труженник нашей страны знает, что он окружен сталинской заботой, сталинским вниманием. Вот откуда идет объединение и сплочение народа в прошедших выборах 12 декабря 1937 г.

### ГЕРОИЗМ ВОШЕЛ В БЫТ НАШЕГО НАРОДА

Товарищи! Наш строй замечателен тем, что он двигает вперед незаметных, неизвестных при капитализме людей, которые при капитализме остались бы людской пылью, стали бы «лишними» людьми, как их называли в старое время. Помните, как Алексей Максимович Горький живописно изображал в своих произведениях жизнь этих «лишних» людей—людей труда, задавленных игом капитализма, людей, загубленных беспросветной жизнью в старой, царской России.

В советской стране нет лишних людей, лишние люди у нас—это лишь те ничтожные обломки разбитых эксплуататорских классов, которые не сложили оружия против Советской власти. Труженникам, людям труда—почет и уважение на советской земле.

Люди труда сами, собственными руками творят новую жизнь. Вот почему таким пышным цветом расцветают у нас народные таланты. Вот почему народ выдвигает

(Продолжение см. на 2 стр.)

## О сроке созыва и порядке дня IV сессии ВЦИК XVI созыва

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Созвать IV сессию ВЦИК XVI созыва 14 февраля 1938 года в городе Москве.

2. Утвердить следующий порядок дня сессии:

Проект «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Докладчик товарищ Булганин Н. А.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

М. Калинин.

За Секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Член Президиума ВЦИК

А. Артюхина.

Москва, Кремль.  
28 января 1938 года.

# ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. А. А. ЖДАНОВА

гает сотни тысяч талантливых руководителей на разных участках социалистического строительства.

Вот почему, товарищи, у нас ширится стахановское движение. Именно поэтому народ выдвигает каждый день все новых и новых героев труда, героев обороны, авиации, мастеров культуры, искусства, науки и техники. В СССР героизм людей труда является общепризнанным и общераспространенным явлением.

У нас героизм вошел в быт народа. Что-то не слышно о героизме в капиталистических странах! Оно и понятно. Человек там, в странах капитализма, ценится лишь как товар. Там, где человек ценится на рубли, там, где ценится не человек, а его рабочая сила, как это имеет место в капиталистических странах, — там нет места для героизма.

Только социализм поднимает на неизмеримую высоту истинное значение человека, создает возможность для всестороннего раскрытия его духовных способностей и талантов. В СССР каждый может проявить свой талант и стать героем.

Практикой социализма в СССР вдребезги разбиты фашистские и вообще буржуазные теории о том, что одни расы имеют особые способности по сравнению с другими, что мужчины имеют особые способности по сравнению с женщинами, что рабочий класс имеет меньшие способности по сравнению с буржуазией.

У нас эти фашистские, человеконена-

## РУКОВОДСТВО БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ—ОСНОВА ПОБЕД РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН

Товарищи! Владимир Ильич Ленин учил нас, что главное для обеспечения победы заключается в том, чтобы внушить уверенным и трудящимся веру в свои силы.

Это указание, этот завет Владимира Ильича Ленина целиком и полностью осуществлены в нашей стране. Трудящиеся нашей страны верят в свои силы. Они знают, что именно благодаря их борьбе и труду обеспечена победа социализма. Они знают, что вера в свои силы даст в дальнейшем еще большие победы.

С этой точки зрения имеет исключительное международное значение победа социализма в СССР. Рабочий класс и крестьянство СССР, веря в свои силы, не дали себя обмануть всем, кто подсаживал им неуверенность в своих силах, всем, кто подобно оппортунистам разных мастей, меньшевикам, эсерам и троцкистско-бухаринским предателям, тянул рабочих и крестьян в ярмо капитализма. Рабочий класс и крестьянство Советского Союза на своем примере показывают трудящимся всего мира, что означает вера в свои силы, что означает — не поддаваться панике, не поддаваться нахвешиванию врагов, утверждающих, что рабочие и крестьяне не способны создать новое социалистическое общество.

Вистические теории разбиты вдребезги. У нас доказано на деле, что каждый народ, на какой бы ступени развития он ни включился в социалистическое строительство, имеет все возможности догнать другие народы в своем культурном и хозяйственном развитии. У нас доказано на деле и осуществлено на практике равноправие женщины с мужчиной, законопослушности и закреплено экономически равноправие женщины с мужчиной, ибо женщина-работница стоит рядом с мужчиной у станка на заводе, на фабрике, вместе с мужчиной ведет работу в советских учреждениях. В деревне колхозный строй обеспечил женщине-колхознице независимость от мужчины в быту. Трудодень дает возможность крестьянке получить свою долю благ в соответствии с затраченным трудом. Это и составляет подлинную основу равноправия между женщиной и мужчиной, которое у нас осуществлено на деле. Женщина в СССР работает везде и всюду наряду с мужчиной — и в государственном управлении, и в хозяйственной и культурной жизни.

Наша молодежь не оравлена человеконенавистническими, каннибалистскими идеями. Советская молодежь имеет прекрасное настоящее и еще более замечательное будущее. Она свободна от всякого рода шовинистических, расистских и прочих буржуазных, фашистских реакционных идей.

Эту веру в свои силы у рабочих и крестьян воспитала и укрепила великая партия большевиков.

Невиданное единство народа, которое составляет сейчас основу нашей жизни и является результатом победы социализма, непосредственно связано с триумфом нашей партии, с триумфом ленинизма.

Ни на одну минуту мы не должны забывать, что своим триумфом партия большевиков обязана гениальным учителям — Ленину и Сталину, обязана тому, что она свято хранит и соблюдает ленинско-сталинское учение о партии.

Ленин — основоположник нашей партии — создал партию нового типа, которая обеспечила победу пролетариату.

Ленин учил, что наша партия, для того, чтобы одержать победу, должна постоянно иметь в виду высший принцип пролетарской диктатуры — сохранение союза рабочего класса с крестьянством.

Ленин учил, что пролетариату, для того, чтобы победить, нужна партия боевая, партия революционная, достаточно смелая для того, чтобы вести пролетариев на борьбу за власть, достаточно опытная для того, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки и достаточно гибкая для того, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели.

Ленин, создавая партию как чудесный инструмент пролетариата, учил нас, что партия есть высшая форма классовой организации пролетариата, в сравнении с другими формами организации пролетариата — профсоюзы, кооперация, государственные организации, — работу которых она призвана двигать и направлять.

Ленин учил, что диктатура пролетариата может быть осуществлена лишь через партию, как направляющую силу.

Ленин учил, что диктатура пролетариата может быть полной лишь в том случае, если ею руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не должна делить руководство с другими партиями.

Ленин учил нас, что без железной дисциплины в партии не может быть осуществлена задача диктатуры пролетариата по подавлению эксплуататоров и перестройке классового общества в общество социалистическое.

Ленин, говоря о нашей партии, учил тому, что сила нашей партии заключается во взаимодоверии между авангардом рабочего класса и рабочей массой. Он говорил, что партия должна чутко прислушиваться к голосу масс, внимательно относиться к революционному инстинкту масс, изучать практику борьбы масс, не только учить, но и учиться у масс. Это создает взаимодоверие между авангардом рабочего класса, т. е. партией, и всей массой трудящихся.

Это означает, далее, что партия должна изо дня в день развивать и завоевывать себе доверие трудящихся масс, что она должна завоевать поддержку масс и уметь объединять массы. Только тогда она может быть вождем и учителем своего класса.

Товарищ Сталин, развивая эти положения, указывал на то, что «сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива». Он указывал, что «мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян».

А что требуется для того, чтобы завоевать это доверие?

Товарищ Сталин говорит, что «для этого требуется, чтобы партийные не отгораживались от беспартийных, чтобы партийные не замыкались в свою партийную скорлупу, чтобы они не кичились своей партийностью, а прислушивались к голосу беспартийных, чтобы они не только учили беспартийных, но и учились у них». (Сталин — «Вопросы ленинизма», изд. 10, стр. 334).

Товарищ Сталин, далее, неоднократно

указывал на то, что коммунисты не должны кичиться своей партийностью и отдаляться от беспартийных, заирать перед ними нос. Партийцы должны помнить, как говорил товарищ Сталин, что «не кичливость, а скромность украшает большевика».

Товарищи! Имеется ли у нас такая партия, которая усвоила все эти основные положения ленинско-сталинского учения о партии, все заветы и предначертания Ленина о том, какой должна быть партия?

Да, товарищи, такая партия у нас есть. И эту партию, после Ленина, растил и вел в направлении, указанном Лениным, вдохновлял и организовывал на борьбу со всеми врагами за построение социализма, товарищ Сталин. (Продолжительные аплодисменты).

Учение Ленина — Сталина исходит из того, что всю свою деятельность мы долж-

## ДО КОНЦА ВЫКОРЧУЕМ ВРАГОВ НАРОДА

После смерти Владимира Ильича нашу партию повел по ленинскому пути товарищ Сталин. Товарищ Сталин — продолжатель дела Ленина, вооруживший партию на борьбу за победу социализма, создавший и развивший теорию, тактику и стратегию борьбы пролетариата в условиях восстановительного периода, а затем в условиях развернутого социалистического строительства. Товарищ Сталин неустанно ведет партию от победы к победе, вдохновляя ее, обучая, как нужно драться с врагами и побеждать в эпоху великой социалистической революции, в эпоху грандиозных мировых боев. (Бурные аплодисменты).

Ленин и Сталин, говоря о нашей партии, указывали о необходимости железной дисциплины в рядах партии, о необходимости систематического очищения партии от оппортунистических элементов. С этой точки зрения уроки последних лет, и в особенности 1937 года, особенно поучительны.

1937 год был годом разгрома троцкистских, бухаринских и иных шпионов, разведчиков, диверсантов и убийц, пробравшихся в наши ряды.

1937 год был годом, когда к достижениям в области хозяйства и культуры, в области строительства Красной Армии, в области развития мирных отношений с другими государствами мы, большевики, под руководством товарища Сталина добились еще одно серьезное достижение. Я имею в виду то, что мы начали всерьез овладевать способами и методами борьбы с буржуазными разведками, с их агентурой в наших рядах.

Потребовался крепкий удар по тем работникам, которые забыли о неприятном факте капиталистического окружения,

ны проверять через народ, имея в виду, что коммунисты, как говорил Ленин, капля в народном море, и что мы можем управлять тогда, когда правильно выражаем то, что народ сознает.

Подлинным триумфом нашей партии является завоевание нашей партией доверия народа. Факт голосования почти ста процентов избирателей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, сам факт народождения такого блока показывает, что народное доверие к нашей партии прочно и несокрушимо. Проверка политической линии и практического руководства партии через народ была самой действительной проверкой, и эту проверку наша партия с честью выдержала.

Выборы в Верховный Совет всему миру показали, что партия большевиков действительно является передовым авангардом трудящихся СССР и пользуется беспредельным доверием всех труженников советской страны. (Аплодисменты).

которые забыли о том, что троцкизм уже давно перестал быть политическим течением в рабочем классе и превратился в банду наемных разбойников и убийц.

Товарищ Сталин постоянно учит нас тому, что мы не должны забывать о факте капиталистического окружения, что капиталистическое окружение засылает и будет засылать в нашу среду своих разведчиков и агентов. Товарищ Сталин дал нашей партии предметный урок, как организовать бдительность на деле, как громить успешно всех тех мерзавцев, которые двурушническим образом пробрались в ряды партии и пытались подсесть и подорвать ее изнутри, которые продались заграничному капиталу, которые изменили нашей родине и пытались вернуть в нашу страну капиталистов и помещиков, вновь надеть на рабочий класс и крестьянство ярмо угнетения и эксплуатации.

1937 год войдет в историю выполнения ленинских заветов и предначертаний как год разгрома врагов народа. Владимир Ильич учил нас, — как учит этому и товарищ Сталин, — уметь распознавать ходы и выходы врагов, разоблачать и громить врагов.

1937 год войдет в историю как год вооружения против наиболее хитрых и коварных методов борьбы врагов народа.

1937 год войдет в историю как год, когда наша партия нанесла сокрушительный удар врагам всех мастей, когда наша партия стала крепкой и сильной в борьбе с врагами народа, добившись этого благодаря укреплению нашей советской разведки во главе с Н. И. Ежовым. (Аплодисменты).

(Продолжение см. на 3 стр.)

## ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



А. А. Волков — член Президиума Верховного Совета СССР.



Галей Динмухаметов — член Президиума Верховного Совета СССР.



А. А. Жданов — член Президиума Верховного Совета СССР.



Ю. М. Каганович — член Президиума Верховного Совета СССР.



А. В. Косарев — член Президиума Верховного Совета СССР.



Н. К. Крупская — член Президиума Верховного Совета СССР.



Г. М. Маленков — член Президиума Верховного Совета СССР.



П. Г. Москатов — член Президиума Верховного Совета СССР.



К. И. Николаева — член Президиума Верховного Совета СССР.



А. Н. Петровский — член Президиума Верховного Совета СССР.

ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



И. И. Сидоров — член Президиума Верховного Совета СССР.



И. В. Сталин — член Президиума Верховного Совета СССР.



Адил-Гирей Тахтаров — член Президиума Верховного Совета СССР.



С. К. Тимошенко — член Президиума Верховного Совета СССР.



А. И. Угров — член Президиума Верховного Совета СССР.



И. Ф. Фелько — член Президиума Верховного Совета СССР.



Н. С. Хрущев — член Президиума Верховного Совета СССР.



Р. К. Ибрагимов — член Президиума Верховного Совета СССР.



М. Ф. Шкирятов — член Президиума Верховного Совета СССР.



Усман Юсупов — член Президиума Верховного Совета СССР.

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА тов. А. А. ЖДАНОВА

Мы знаем теперь, кто является основой чудовищного, изменнического заговора против народа. Мы знаем теперь из каких кругов ревутируются эти враги. Мы знаем теперь, как их воспитывают в капиталистических контрразведках и учреждениях, предназначенных для этого. Это — паникеры, трусливые душники, изменники, предатели, борющиеся в свое время с Лениным, борющиеся на протяжении десятков лет с нашей партией, предпочитающие лезть сапоги у фашистов.

Мы нанесли этим предателям и агентам фашизма сокрушительный удар и будем впредь искоренять их дотла. Этим гадинам нет места на нашей советской земле. (Аплодисменты).

Если многие из нас, из коммунистов,

НЕ ЗАБЫВАТЬ О КАПИТАЛИСТИЧЕСКОМ ОКРУЖЕНИИ

Товарищи! Победа социализма, укрепление обороноспособности СССР, последовательная мирная политика советского правительства и партии обеспечили трудящимся нашей страны 16 лет мирного труда.

Мы знаем, что этот мир поддерживать было нелегко. Мы знаем, что авантюристы, реакционеры, фашистские правительства много раз стремились нарушить мир и помешать нашему мирному строительству. Им не удалось это потому, что нас ведет товарищ Сталин, умеющий распознавать пути и перепутья международной буржуазии, умеющий вести наш советский корабль в русле мирной политики, используя все возможности для сохранения мира. Именно поэтому мы, трудящиеся Советского Союза, пользуемся обстановкой мирного труда. (Аплодисменты).

Однако, мы не имеем права забывать ни на минуту о капиталистическом окружении. Уже тот факт, что капиталистическое окружение засылает к нам разведчиков, шпионов, диверсантов, террористов, показывает, как мы должны быть бдительны, зорки, как должны смотреть в оба для того, чтобы нам не причинили какой-либо пакости.

Мы знаем, что реакционные фашистские государства готовят войну против нас. С этим мы, конечно, должны считаться. Но мы знаем вместе с тем, что растут и крепнут силы, которые готовы дать отпор фашизму. (Бурные аплодисменты).

Советский Союз, строго соблюдая интернациональные принципы, является могучим фактором поддержки и развития движения всех передовых и прогрессивных элементов человечества.

Всем известны наши симпатии к респу-

БЫТЬ ДЕЯТЕЛЯМИ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО ТИПА

Товарищи! Наши успехи и достижения во всех областях хозяйства и культуры

были недостаточно сильно подкованы, недостаточно бдительны для того, чтобы уметь распознавать коварные методы врага, то за последние годы мы прошли суровую школу. Немалых жертв стоило нам ослабление революционной бдительности. Вредители нанесли немалый урон нашему советскому делу.

Теперь мы стали побеждать в области разоблачения и предотвращения вражеской деятельности и, несомненно, разгромим врагов окончательно, какими бы масками они ни прикрывались, с какими бы ярлыками они к нам ни являлись. Теперь это дело вечно завоевано большевистской партией и трудящимися нашей страны. Весь народ помогает органам советской разведки в деле разоблачения врагов народа.

близанской Испании. Всем известны наши глубочайшие симпатии к народу Китая, который ведет героическую борьбу против японских авантюристов.

Сегодня, в день XIV-й годовщины смерти Ленина, наши мысли, наши чувства, наши самые лучшие пожелания мы обращаем к борющемуся народу Испании, к борющемуся народу Китая и твердо уверены в том, что они победят в борьбе против империалистов. (Бурные аплодисменты).

Мы не должны забывать о возможности военных авантур против Советского Союза. Вот почему мы должны неуклонно крепить техническое вооружение и мощь Красной Армии. Вот почему мы горячо приветствуем и должны всемерно использовать решение Правительства и Верховного Совета об организации Народного Комиссариата Военно-Морского Флота для того, чтобы в нашей героической Красной Армии прибавить большой, соответствующий значению и мощи Советского Союза, соответствующий авторитету нашей великой социалистической державы, сильный военно-морской флот. И это мы, несомненно, сделаем. (Аплодисменты).

Мы не забываем о возможности военных авантур и должны быть на чеку. Если враг посмеет нарушить священные границы Советского Союза, то к силе нашей Красной Армии, к силе нашей доблестной авиации, к силе нашего советского военно-морского флота мы присоединим все силы морального и политического единства семидесяти миллионов советского народа, и горе будет тому, кто посмеет нарушить советские границы: он испытает на себе гигантскую и непобедимую силу единства советского народа! (Бурные аплодисменты).

истинные велики. Но Ленин и Сталин учат нас не зазнаваться, не бичиться успехами,

трезво их оценивать. В связи с разоблачениями врагов народа, в связи с разоблачениями агентов фашистских разведок, мы увидели чего нам стоила переоценка наших успехов и недооценка сил противника.

Нельзя забывать указаний Ленина и Сталина о том, что мы не имеем права переоценивать свои успехи, о величайшем вреде головокружения от успехов.

Вот почему указания товарища Ленина о том, какими должны быть наши политические деятели, чтобы постоянно сохранять доверие народа, чтобы постоянно быть настоящими руководителями масс, — эти указания для нас являются законом.

Мы должны быть деятелями ленинского типа, как учат нас товарищ Сталин. Мы должны быть такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин. Такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; такими же свободными, как Ленин, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте начинает вырисовываться опасность. Мы должны быть мудрыми и неторопливыми при решении всяких вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин. Должны быть такими же правдивыми и честными, каким был Ленин, так же любить наш народ, как любил его Ленин. Надо учиться быть такими деятелями, каким был Ленин и каким является товарищ Сталин. (Бурная овация).

Доверие народа есть высшее доверие, которое каждый из нас обязан заслужить и хранить, как зеницу ока, — вот что необходимо всерьез в сознание каждого руководящего работника.

Мы должны изгонять из своих рядов — и в этом отношении Советская Конституция предоставляет нам полную возможность — работников того типа, которых товарищ Сталин определил как людей «ни богу свечка, ни черту кочерга». (Одобрение в зале).

Таких людей у нас имеется еще немало.

Уметь дорожить доверием народа, уметь всюду и всегда, на каждом шагу считаться с мнением народа, чутко прислушиваться к его голосу, проверять свои действия через народ, как этому учил Ленин и как этому учит Сталин, — не завидовать и не поддаваться головокружению от успехов в связи с грандиозностью наших побед — с одной стороны, и не впадать в панику, когда на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, — с другой стороны, — такова задача.

С этой точки зрения решение последнего Пленума ЦК партии об исправлении ошибок, допущенных партийными организациями при исключении из партии и при разборе апелляций исключенных, является

прекрасным уроком того, какими политическими деятелями мы должны быть.

В этом решении Центральный Комитет партии указывает, какую тонкую подрывную работу может проводить враг, пользуясь слепотой, доверчивостью и благодушием многих коммунистов, как он умеет опорачивать честных партийцев, клеветать на них, подводя их под исключение из партии по всякого рода формальным мотивам.

Это решение Центрального Комитета со сталинской мудростью и прозорливостью указывает еще на один тип работников, который имеет известное распространение в наших рядах, — на тип карьеристов, пытающихся выслужиться на исключении из партии и действующих на-руку врагу, ибо они озлобляют и отталкивают от партии честных людей.

Такого рода люди, видимо, представляют собой довольно устойчивый тип, ибо еще Щедрин писал:

«Буюсь я этих бойких молодых людей, которые ради карьеры готовы отречься от отца и матери, которые, так сказать, едва вышедши из пеленок уже потрясют указательным перстом, как бы угрожая невидимому врагу: вот я тебя!». (Веселое одобрение в зале).

Такого рода люди имеют известное распространение и в нашей партии. Их-то и имеет в виду решение Центрального Комитета, которое указывает, что необходимо разоблачить подобных карьеристов, как наносящих величайший вред партии.

Решение ЦК дает нам предметный урок насчет того, какими деятелями ленинско-сталинского типа должны быть наши руководители.

Товарищи! Мы вступили в третью сталинскую пятилетку. Нашей задачей является дальнейший подъем производительности труда и дальнейший подъем культуры.

Быстро и неуклонно — и к этому мы имеем полную возможность — должны мы поднимать выше и выше культурное и материальное положение трудящихся, двигать вперед их зажиточную и культурную жизнь.

Известно, какое огромное значение приобретает сейчас для нас, с точки зрения перспектив развития социализма, именно вопрос о подеме культуры. С вопросом о подеме культуры наша партия связывает вопрос о построении коммунизма. Наша партия и товарищ Сталин связывают наши перспективы, наше дальнейшее продвижение к коммунизму с вопросом о стахановском движении, которое имеет в виду поднять рабочих до культурного уровня передовых инженерно-технических работников. Именно поэтому

стахановское движение названо товарищем Сталиным «зерном коммунизма». Мы должны это зерно выращивать и лелеять, чтобы оно принесло свои обильные плоды.

Нам необходимо ликвидировать отсталость некоторых участков нашей работы, как водный транспорт, лесное хозяйство и др.

Разгромив вредителей, мы выдвинули много новых людей. Мы обязаны их учить и воспитывать по-ленински, по-сталински, превращая их в деятелей ленинско-сталинского типа.

Перед нами задача: неуклонно ширить и развивать движение в пользу высокой производительности труда. Необходимо развертывать его шире и глубже стахановское движение.

Не так давно состоялось известное решение ЦК, которое указывало, что в стахановском движении нам важны не только отдельные рекорды, но важен общий подъем стахановского движения и ударничества, важен общий подъем всей массы рабочих на почве борьбы за стахановскую производительность труда.

Перед нами задача: двигать вперед культуру и зажиточность колхозного крестьянства, поднимать выше и выше производительность сельского хозяйства, превратить в жизнь Сталинский лозунг «7—8 миллиардов пудов хлеба в год», лозунг, который близок к осуществлению, тем более, что в 1937 году урожай зерна с колхозных и совхозных полей уже составил 7 миллиардов пудов.

Задача повышения урожайности зерновых и технических культур, повышения производительности труда и использования огромного количества чудесных машин, которые рабочий класс с каждым годом все больше и больше дает колхозной деревне, должна быть решена успешно, и, несомненно, будет решена.

Товарищи! На нашу долю выпало огромное счастье первыми начать социалистическую революцию. Капитализм идет к концу, он уже не в состоянии выдвинуть из себя чего-нибудь прогрессивного и передового. Злоба и отчаяние охватывают господствующие классы капиталистического общества, не видящего перспектив своего развития. Буржуазия смертельно ненавидит новый мир, мир социализма.

Зато бодрой поступью идут вперед народы Советского Союза, преодолевая все препятствия на своем пути, счастливые и гордые тем, что их ведет, вдохновляет и организует на новые победы великий продолжатель дела Ленина — наш Сталин. (Продолжительные аплодисменты).

На сотой сессии Совета Лиги наций

# Выступление тов. Литвинова

По сообщению из Женевы, 27 января после открытия заседания совета Лиги наций, первым выступил английский министр иностранных дел Иден. Он заявил, что английское правительство останется верным целям и идеалам Лиги наций. Иден несколько раз подчеркнул ограниченность возможностей Лиги в настоящее время.

В своей речи Иден пошел навстречу тем государствам, которые, по мнению английского правительства, боятся «чрезмерного» применения принципов (основных положений) устава Лиги (предусматривающего, как известно, экономические, финансовые и военные санкции, то есть карательные меры против агрессора).

Французский министр иностранных дел Дельбос в своем выступлении также подчеркнул верность Франции Лиге наций. Обращаясь к тем, кто сомневается в возможностях Лиги наций, Дельбос заявил, что «Нации, представленные в Женеве, являют собой, если они этого пожелают, материальную и моральную силу, далеко превосходящую всякую другую».

После Дельбоса выступил товарищ Литвинов, выслушанный переполненным залом с глубоким вниманием.

Товарищ Литвинов подчеркнул, что внешняя политика Советского Союза представляет собой четкую, прямую линию, устремляющуюся ко всеобщему миру.

Товарищ Литвинов указал, что непрерывающаяся борьба, которую ведут агрессивные государства против Лиги наций, должна ее ликвидировать, доказывает, что Лига действительно стесняет силы агрессии.

До тех пор, пока остается малейшая надежда на то, что Лига наций останется блоком миролюбивых государств, на то, что она реально будет выполнять пакт (устав) Лиги, сохраняя все заложенные в ней возможности воздействия на агрессора, Советский Союз не видит оснований пересмотреть свое отношение к Лиге наций и к ее уставу.

Советский Союз, — заявил товарищ Литвинов, — готов попрежнему на максималь-

ное сотрудничество с остальными миролюбивыми членами Лиги наций.

Затем выступил первый делегат Китая Веллингтон Ку.

Он заявил, что во всем мире имеются сотни миллионов миролюбивых людей, которые надеются, что Лига наций не умрет, а, наоборот, делает то, что она может для спасения земного шара от ужасов войны.

Переходя к японо-китайской войне, Веллингтон Ку отметил, что представители свыше 50 стран подтвердили ответственность японского агрессора за эту войну. И, несмотря на это, попрежнему продолжают беспощадное истребление тысяч людей, уничтожение колоссальных материальных и культурных богатств.

Польский министр иностранных дел Бек подчеркнул, что польское правительство считает себя свободным от каких-либо обязательств по отношению к Лиге наций и руководствуется лишь своими собственными интересами.

На заседании выступили также представители Латвии, Румынии, Швеции, Бельгии и других стран.

28 января состоялась беседа между руководителями советской, английской, французской и китайской делегаций на сессии Совета Лиги наций. (ТАСС).

## Отклики на речь товарища Литвинова

ЖЕНЕВА, 28 января. (ТАСС). Выступление товарища Литвинова произвело в кругах Лиги наций огромное впечатление: со всех сторон оно квалифицируется, как смелое, прямое и безжалостно-правдивое освещение действительного положения вещей.

Все печатные экземпляры речи, поступившие в зал прессы, были моментально разобраны. Некоторые опытные наблюдатели заявили, что этим выступлением СССР сразу занял свое подлинное место в главе наметившегося большинства совета, выступающего за сохранение и укрепление Лиги наций.

## Военные действия в Китае

По сообщению английской печати, долго дляншаяся задержка в продвижении японских войск центрального фронта на север и на юг вдоль Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги, вызывает большое беспокойство в Японии. Главное препятствие — это очень сильное сопротивление китайских войск, которого японцы не ожидали.

К югу от реки Янцзы китайские партизанские отряды численностью в 8 тысяч человек заняли город Хсин (на западном берегу озера Тайху).

26 января во время воздушной бомбардировки японского аэродрома в Нанкине китайской авиацией было уничтожено 30 японских самолетов.

## Обращение комитета антивоенных организаций Японии к китайскому народу

ХАНЬКОУ, 28 января. (ТАСС). Комитет антивоенных организаций Японии прислал в адрес жены видного китайского деятеля старого члена Гоминдана профессора Чжоу-Лу обращение к китайскому народу. Обращение подписано представителем комитета Кавауси. В обращении выражаются горячие симпатии китайскому народу и восхищение его героической борьбой в войне за национальное спасение.

В обращении приводятся факты борьбы японского народа против войны. В частности указывается, что в прошлом месяце в Осака была проведена демонстрация и забастовка на военных заводах. Указывается также, что актив японского Союза молодежи призывает японских солдат на фронте брататься с китайскими солдатами. (ТАСС).

## По поводу итальянского правительственного сообщения

Из осведомленных источников ТАСС получено следующее сообщение:

Опубликованное на днях в Риме итальянское правительственное сообщение по поводу постановления СНЕ СССР от 14 января с. г. о платежах итальянским фирмам и учреждениям, избравшим в прерванном свете причины издания этого постановления, обошло молчанием самое главное: факты самовольной неуплаты итальянским морским ведомством и одной из итальянских фирм сумм, причитающихся советским организациям за поставленные в Италию советские товары. Указанное итальянское сообщение преследует цель прикрыть факты произвольных, незаконных задержек со стороны некоторых итальянских учреждений и фирм платежей по ряду торговых операций с советскими организациями.

Совершенно очевидно, что указанное итальянское сообщение преследует цель прикрыть факты произвольных, незаконных задержек со стороны некоторых итальянских учреждений и фирм платежей по ряду торговых операций с советскими организациями.

# План основных сельскохозяйственных работ для Калининской области\*

План основных сельскохозяйственных работ на 1938 год для Калининской области установлен в следующих размерах: яровой сев (без трав прошлых лет) для совхозов 14,7 тысяч гектаров, для колхозов — 1.174 тысячи гектаров и для индивидуальных хозяйств — 8 тысяч гектаров. По подьему чистых паров для совхозов — 1,8 тысячи гектаров, для колхозов — 387 тысяч гектаров. По озимому севу зерновых для совхозов — 2,7 тысячи гектаров, для колхозов — 488,5 тысячи гектаров, для индивидуальных хозяйств — 1,5 тысячи гектаров. План по вспашке зяби по совхозам — 11,6 тысячи гектаров, по колхозам — 1.010 тысяч гектаров.

План ярового сева зерновых культур по колхозам установлен в следующих размерах: всего зерновых культур — 687 тысяч гектаров, в том числе пшеницы — 90 тысяч гектаров, ячменя — 79 тысяч гектаров, овса — 424,5 тысячи гектаров, гречи — 8 тысяч гектаров, бобовых — 63,5 тысячи гектаров.

По техническим культурам план ярового сева в колхозах составляет всего 299 тысяч гектаров, в том числе льна-долгунца 299 тысяч гектаров.

План ярового сева овоще-бахчевых и кормовых культур по колхозам дан в следующем размере:

\* (Постановление Совета Народных Комиссаров о государственном плане сельскохозяйственных работ на 1938 год напечатано в газете «Карельская правда» в номере 23 от 29 января 1938 года.

дующих размерах: всего овоще-бахчевых культур — 112 тысяч гектаров, из них картофеля всего — 105 тысяч гектаров, в том числе картофеля в зонах спиртзаводов — 25 тысяч гектаров; всего кормовых без трав прошлых лет — 76 тысяч гектаров, в том числе: однолетних трав — 55 тысяч гектаров, многолетних трав безопканных — 4 тысячи гектаров, корнеплодов кормовых — 7 тысяч гектаров. Кроме того, укосной площади трав прошлых лет — 419 тысяч гектаров, корнеплодов кормовых — 241 тысяча гектаров, из них клевера — 240 тысяч гектаров.

План оставления семенников многолетних и однолетних трав на 1938 год установлен в следующих размерах: в совхозах Наркомсовхозов многолетних трав всего — 0,2 тысячи гектаров, в том числе клевера — 0,2 тысячи гектаров. В совхозах Наркомпищепрома многолетних трав всего — 0,6 тысячи гектаров, в том числе клевера — 0,6 тысячи гектаров. В колхозах многолетних трав всего — 73 тысячи гектаров, в том числе клевера — 60 тысяч гектаров. В колхозах однолетних трав — 0,8 тысячи гектаров.

План закладки семенников клевера и люцерны и закладки семенников дугопастбищных трав в колхозах на 1938 год установлен по клеверу 11 тысяч гектаров, по дугопастбищным травам — 5 тысяч гектаров. (ТАСС).

## Пленум ЦК КП(б)У

КИЕВ, 28 января. (ТАСС). Вчера состоялся пленум ЦК КП(б)У.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил товарища Косиора С. В. от обязанностей первого секретаря и члена политбюро ЦК КП(б)У.

Пленум избрал исполняющим обязанности первого секретаря ЦК КП(б)У тов. Хрущева Н. С.

Исполняющим обязанности второго секретаря ЦК КП(б)У избран товарищ Бурмистренко М. А.

## По советской стране

27 января в Москве закончено строительство главных фундаментов будущего величайшего в мире здания — Дворца Советов. Строители приступают к бетонировке железобетонных балок, на которых будут стоять огромные шестиметровые стальные башмаки — основания для будущих массивных колон из специальной высококачественной стали.

На полях крупнейшего хлопководческого совхоза Узбекистана «Пахта-арад» началась весенняя пахота. Днем температура достигает 10 градусов тепла.

Полярная ночь в Арктике на исходе. Продолжительность дня заметно увеличилась. В Архангельске по утрам в ясную погоду показывается солнце.

Начался прием заявлений в военноморские училища РККА. В училища принимаются лица в возрасте от 17 до 22 лет включительно, имеющие образование в объеме средней школы (десятилетки) или соответствующее. Срок приемных испытаний установлен с 1 июля по 1 августа. (ТАСС).

## Как будет снята со льдины группа Папанина

Беседа с начальником Главсевморпути товарищем О. Ю. Шмидтом.

Свыше 8-ми месяцев из года в день весь мир с напряженным вниманием следит за работой советских исследователей на дрейфующей станции «Северный полюс».

Весь народ с нетерпением ждет возвращения героической четверки.

Чем дальше будет продолжаться работа папанинцев, тем больше она даст материала для науки. Однако нет нужды чрезмерно долго оставлять героическую четверку на льдине. Поэтому мы ставим себе целью снять группу Папанина со льдины в Гренландском море, т. е. до того, как она выйдет в Атлантический океан.

План экспедиции подготовлен таким образом, чтобы призвести эту операцию в марте. И в этом месяце туманные дни здесь значительно преобладают над ясными, в другое время метеорологические условия здесь еще значительно хуже. Тов. Папанин также считает целесообразным начать операцию в марте.

Первой задачей экспедиции, отправляющейся на ледоколе «Таймир», как только он войдет в соприкосновение с полярным льдом, будет отыскание достаточно ровного и большого ледяного поля, на котором можно было бы выгрузить самолеты, находящиеся на ледоколе. Большую услугу в этом деле нам окажет разведка сторожевого судна «Мурманец». При наличии удовлетворительной погоды с этого ледяного аэродрома будут совершаться

## Допризывники вступают в комсомол

Допризывники Рамешковского района прошли 20-дневный учебный сбор. За это время они ознакомились с элементарными основами военного искусства, изучили Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Большинство допризывников закончили боевую и политическую подготовку с хорошей оценкой. Двое допризывников — Михаил Крошанов и Алексей Герасимов — подали заявления о вступлении в ряды Леноского комсомола.

На заключительном собрании после сбора допризывники взяли обязательство усилить оборонную работу в колхозах, повседневное повышать свои общеобразовательные и политические знания, чтобы в ряды любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии притти хорошо подготовленными.

## Кружок агротехники

Большинищенским сельсоветом при Большиновской избирательной организации организован кружок агротехники, в котором обучаются колхозный актив колхозов «Красный Городец», «Большевикский путь» и «Боец».

11 января состоялось первое занятие кружка, на котором агрономом МТС Семинным была прочтена лекция на тему «Обсуждение проекта о введении правильных севооборотов в колхозах и агротехнические основы севооборота». На занятии в кружке присутствовало 15 человек, занятия будут проводиться два раза в месяц. (Козлово, газ. «Большевикский путь».

## РОСТ СБЕРЕЖЕНИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

Вклады трудящихся Лихославльского района по сравнению с 1936 годом увеличились, если остаток на 1 января 1937 года был 472 тысячи 956 рублей, то на 1 января 1938 года он стал 751 тысяча 359 рублей. По сравнению с 1934 годом вклады увеличились в 6 раз, то есть на 1 января 1935 года был остаток 127 тыс 869 рублей, а на 1 января 1938 года остаток 751 тысяча 359 рублей.

Если средний остаток каждого вкладчика в 1934 году был 37 рублей, то в 1937 году он стал 220 рублей.

За две декады января по Лихославльскому району привлечено вкладов на 51 тысячу рублей.

## ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ В КОЛХОЗЕ

23 января в колхозе «Красная горка», Удьяногорского сельсовета, Козловского района, состоялся большой вечер молодежи.

Козловский райком ВЛКСМ послал туда культ-бригаду. На вечере секретарь райкома комсомола тов. Григорьев сделал доклад о речи В. И. Ленина на третьем съезде комсомола «О задачах молодежи».

После этого драмкружок Козловского райфо поставил спектакль, затем были массовые игры и танцы. Молодежь коллективно слушала патефон. Вечер прошел организованно и весело. Присутствовало около 300 человек молодежи. М. Дмитриев

## НА ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ

Балашиховский райком профсоюза лесоводов и слесарей Красных угольников и низовых месткомов выписал на 1938 год 34 журнала и 37 экземпляров газет на 1.569 рублей. Подписка сделана на год. В числе выписанных газет по несколько экземпляров газет «Правда», «Труд», «Пролетарская правда», и «Карельская правда», журналы «Блокнот агитатора», «Стахановец лесной промышленности» в др. Донецкий.

## МНОГО ПУШНИНЫ

Максатихинский загопункт «Союзпушнина» в IV квартале должен был заготовить 5.500 белых шкур. Заготовлено — 8.900.

Охотник И. П. Петров в IV квартале сдал пушнину на 842 рубля, Ф. С. Павлов — на 852 рубля. Они и другие охотники перевыполняют план.

В IV квартале заготовлено пушнины на 24 тысячи рублей. За 15 дней января пушники заготовлено уже на 1.500 рублей. Лучшие охотники будут премированы. Алексеев.

## По следам наших выступлений

### «Типография в руках проходимцев»

Под таким заголовком в «Карельской правде» № 9 (136) от 11 января с. г. было помещено письмо селькора. В письме сообщалось, что в Козловской районной типографии при попустительстве директора Силаева счетовод Морозов незаконно получал деньги, компрометировал работу стахановцев, растратил государственные деньги.

Калининское областное управление по делам газет и издательств сообщает, что факты, указанные в письме селькора, полностью подтвердились. Директор типографии Силаев приказом по управлению от 14 января с работы снят. В типографию командирован сотрудник управления для тщательной проверки работы типографии.

## ПОПРАВКА

Во вчерашнем номере газеты по вине редакции допущены следующие ошибки: На первой странице под фотопортретом заместителя Председателя Верховного Совета Мир Вашир Фатх оглы Касумова следует читать: «Мир Вашир Фатх оглы Касумов — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР».

На 3 странице в статье «Радостная встреча» в 4 абзаце, в последней строке следует читать: «... Димитров и другие».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 января 1938 года, в 10 часов утра, в гор. Лихославле, в клубе льнозавода, Лихославльский райком ВКП(б) и редакция газеты «Карельская правда» созывают районное совещание рабселькорсов.

## ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Итоги работ первой Сессии Верховного Совета СССР и очередные задачи рабселькорсов.

2. Выборы делегатов на областное совещание рабселькорсов.

РК ВКП(б). Редакция газеты «Карельская правда».